

# 防沉迷新规出台后首个周末： 记者实测网游租号“很顺畅”



购物平台上手游租号的店铺很多

8月30日晚，国家新闻出版署在新学期开学之际，印发了《关于进一步严格管理切实防止未成年人沉迷网络游戏的通知》，要求所有游戏企业仅可在周五、周六、周日和法定节假日每日的20时至21时向未成年人提供1小时服务。9月3日，迎来了网游防沉迷新规出台后的首个周末，未成年人迎来了“游戏时间”。升级后的网游防沉迷系统，真的能拦住未成年吗？

## 企业落实防沉迷新规 部分未成年仍然不受限

防沉迷系统再次升级后，多家企业进行回应，对未成年人防沉迷系统进行了调整。腾讯旗下知名手游王者荣耀也已升级防沉迷系统，全面关闭游戏内不需注册登录的游客体验模式，暂时关闭单机模式玩法。目前，腾讯、网易、哔哩哔哩、恺英网络等主流游戏供应商均已在第一时间回应，表示将严格遵守主管部门的最新要求，积极落实新规。

不少未成年人反映，已无法登录游戏账号。一位初一学生在采访中表示，她打开了几款游戏都显示游戏无法正常运行。并且提示：未成年人必须在周五、周六、周日晚上8点到9点才能使用。

但仍然有未成年人可以在非规定时间操作网络游戏，这是为何？

一位五年级学生告诉记者，身边也有朋友租过号，有去购物平台买的，也有买个QQ号打游戏的。未成年人只需租下一个被认证的成人账号，就能让防沉迷系统沦为摆设。

对此，部分家长也十分关注，一位家长接受采访时表示：“家长去上班，孩子在家上学要用到电子产品，而家长没有办法管控这块，很多规定就是形同虚设了，希望有关部门把这个漏洞堵起来。”

## 未成年人如何租号？记者实测：“很顺畅”

目前游戏平台只是在游戏登录时验证了账号的真实性和有效性，并没有验证游戏账号和使用者身份之间的关联。

记者对此进行了实测。在某购物平台，输入“手游租号”等关键词便可以轻松查找到大量的租号平台。租号时间往往以小时计价，在一些店铺，每小时的最低价格甚至不足1元，而收集度和段位都相当高的“高端账号”也仅在10元上下。登录过程也十分简便，甚至遇到人脸识别系统店家还负责“售后”。

在一家销量过万的店铺，对方表示，手游租号无法跨防沉迷认证。经过交流过后，店家发来了商品链接，在购买后完全可以登录游玩，不受任何限制。而在第二家店铺，店家则表示“我们的账号都是成年人的账号”。

在正常游戏过程中，由于很多游戏跨

平台非通服的限制，手游租号并非不合理，但是租号平台在销售过程中非但不主动核实买家的年龄情况，面对未成年人为了跨越防沉迷系统租号的行为不加劝阻，甚至将“无防沉迷”作为卖点之一。

## 身份识别成为游戏防沉迷系统落地执行的关键

用租号规避防沉迷系统这一问题如何解决呢？东南大学网络空间安全学院副教授宋宇波介绍，在技术层面来说，最常见的方法是在登录的过程当中不仅去验证个人账号的真实性和有效性，还要去验证使用者本人的真实身份，一般可以通过生物识别的方法，比如最常见的就是人脸识别来进行验证，这样可以解决租用账号或者使用他人账号来进行登录的问题。

从指纹锁到面部识别锁，生物识别技术可以说有了成熟的体系，看起来要在登录游戏账号时进行人脸识别并不是一件很困难的事，可是现实情况并非如此。宋宇波指出，基于运营成本的考虑，游戏厂商基本不会自己开发人脸识别系统，而相关主管部门考虑到用户个人信息安全的问题，统一提供了人脸识别平台。这样一款既能够保证个人信息不被泄露，又能够在登录游戏时判断用户身份信息的平台，为何还没有普及开来呢？宋宇波认为还是成本原因：“本身在调用相关的平台进行接入的时候，游戏厂商是有一定的成本开销的。特别是非常流行的游戏，每天登录的用户量一般来说都是上亿次，在调用人脸识别上所造成的运营成本的开销就会变得非常大，不仅是收益下降了，甚至可能会亏损。”

未成年人沉迷网游造成的不良影响不言而喻，网游防沉迷新规的出台彰显了国家根治这一现状的决心。我们应当看到，切实防止未成年人沉迷网络游戏是一项系统工程，需要多方共同合作、监督。技术层面只是提高了未成年人的准入门槛，但引诱未成年人沉迷游戏的因素依然存在。

除了相关企业要履行起责任、相关部门担负起监管外，学校老师、父母家长也应参与其中。尤其是家长，要作出表率。在日常生活中，引导孩子，和孩子一起参加有益身心健康的娱乐活动。当孩子有了更多选项后，才会从虚拟世界中主动走出来，体验现实生活的丰富与精彩。

据人民日报客户端、我苏网

# 医院眼科“爆棚”！ 近2万元的近视眼镜火了，效果好吗？

各地中小學生迎来了秋季开学，对于很多学生来说，开学前有一项必不可少的准备工作：换一副新眼镜。过了一个暑假，一些学生的视力又下降了不少，医院的眼科门诊、验光配镜迎来了客流高峰。



OK镜

## 视力年年降眼镜年年换，开学首周医院眼科“爆棚”

北京同仁医院的验光配镜中心，记者看到很多带孩子来验光的家长，他们之中不少是因为开学后发现孩子视力下降，所以都想趁着周末带孩子来检查视力，配一副合适的眼睛。

由于假期用眼不当以及电子产品使用过度等因素，有的孩子视力下降，急需验光测视力，有的“小眼镜”则是度数涨了不少，需要重新配眼镜。

配镜中心的工作人员告诉记者，今年除了常规的、普通的眼镜，一种能防控近视发展的离焦镜片也正在成为市场主流，再加上超轻镜架，一副这样的眼镜往往要三千元左右。

北京同仁验光配镜中心崇文门中心店副经理张华祥表示，开学一两周，客流量增长在

百分之四十左右。

最新数据显示，全国儿童青少年总体近视率为52.7%，其中小学生为35.6%、初中生为71.1%、高中生为80.5%，我国的总体近视率已呈现出低龄高发的态势。

## 配镜加保养一年近2万元，“OK镜”效果因人而异

除了框架眼镜，现在市场上还有一种俗称“OK镜”的角膜塑形镜，被认为可以延缓近视发展，因此前来咨询的家长不在少数。那么，这种“OK镜”是否真的有效，是不是对所有人都适用？

“OK镜”又称角膜塑形镜，医师介绍，这是一种晚上配戴，白天即可达到清晰裸眼视力的近视控制镜片，不过价格不菲。北京同仁医院眼科医学视光中心副主任宋红欣表示，国产的大概七八千元一副，进口的能达到一

万元或者一万五千元，如果保养好了，一般能用一年到一年半，护理品消耗也是比较大头的花费。

记者了解到，“OK镜”属高消费产品，就算是一副国产镜，加上护理液、眼药水等一年的费用也要将近两万元，而且配戴的程序复杂，清洗过程对卫生条件的要求也很高。验配“OK镜”前，还要进行严格、细致、全面的眼部检查，排除配戴禁忌症，并根据个人眼睛的各项参数来进行“量眼定制”，才能确保安全与效果，定制过程一般需要等40天左右的时间。

医师提醒，“OK镜”并不是所有人都适用，如果孩子散光度数太高或者长期患有过敏性结膜炎、眼表炎症等禁忌症的情况并不适合戴“OK镜”。

此外，镜片的清洁和保养也是非常细致的，对于年龄相对较小、配合度比较差的孩子来说，也不适合戴“OK镜”。

据央视财经